
 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 لولاية عين الدفمى الشرقية المقاطعة                                                                       وزارة التربية الوطنية

 1027ماي  :  دورة                                                              التعميم الثانوي بكالوريا التجريبيامتحان 
                                                                             لغات اجنبية  ،   آداب وفمسفة: ( ة) الشعب

 ساعتان دة:  مال                                                                              الرياضيات :   اختبار في مادة
 عمى المترشح أن يختار أحد الموضوعين التاليين: 

 الموضوع الأول
 نقاط ( 06)  : التمرين الأول

            nu    0متتالية حسابية حدىا الاول 2u     0و 1 35 5 102u u u     
1بين أن :  (1 3 20u u   2و استنتجu  
و استنتج  أن أساس المتتالية  1uأحسب  (2 nu  4ىو 
 . nبدلالة   nuأكتب عبارة الحد العام  (3
0حيث  nSالمجموع  nبدلالة  كتبأ/ أ (4 1 ...n nS u u u     

162nSحتى يكون   nب/  عين قيمة العدد الطبيعي      
 نقاط ( 06)  التمرين الثانــي :

 .4،  3،  2،  1،  0التالية :   nمن أجل قيم   2nلمعدد   5أ/ عين بواقي القسمة الاقميدية  عمى  (1
 nمن أجل كل عدد طبيعي   2nلمعدد   5مى ب/ استنتج بواقي القسمة الاقميدية ع   
417و استنتج باقي قسمة العدد   5عمى  17عين باقي قسمة  (2 k  حيث   5عمىk  عدد طبيعي 
4استنتج  أن العدد   (3 4 317 2 6k k     حيث   5يقبل القسمة عمىk عدد طبيعي 
2016لمعدد :   5عين باقي القسمة الاقميدية عمى  (4 49 19542017 2 61  

 نقاط ( 08):  التمرين الثالث  
المعرفة عمى  fنعتبر الدالة               ;1 1;  ما يمي : ك 
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و             fC  تمثيميا البياني في مستوي مزود بمعمم متعامد متجانس ; ,O i j  . 
فإن  :   1يختمف عن  xبين أنو من أجل عدد حقيقي  (1  1
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f x


 
ب/ استنتج المستقيمان المقاربان لممنحني              fC 

أحسب  (3 f x  وشكل  جدول تغيرات الدالةf    . 
أكتب معادلة المماس  (4 T  لممنحني fC  عند النقطة 2;0A. 
أحسب  (5 0f ،  أنشئ المماس T  المستقيمين المقاربين  ثم المنحني ، fC    
2yأ/ أنشىء في نفس المعمم السابق  المستقيم  ذو المعادلة  (6 x  . 

، بيانيا المتراجحة   ب/ حل في   2f x x  
 أقمب الورقة                                     2من  1صفحة                                   
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 الموضوع الثانـي 
 نقاط ( 06)  :التمرين الأول

               a  ،b   وc     ثلاث أعداد صحيحة حيث 2 5b     ، 2 5a b      ، 2 4 5a c  
بين أن :  (1 4 5a      و 4 5c   
3aعين باقي القسمة الاقميدية لمعدد  (2 b c   5عمى 
أ/ بين أن :   (3 1 5a        و 1 5c   

2017ب/ أثبت أن العدد      14383 5 13a c      5مضاعف لــ  
التي تحقق :  nج/ عين قيم العدد الطبيعي     2 2 2 4 5a b c n       3و 28n  
 

 نقاط ( 06) التمرين الثاني:
                   

0n n
v


0متتالية ىندسية ذات اساس سالب حيث  :     2v        2و 18v   

واستنتج اساس المتتالية   1vأحسب  (1 nv 
فإن :  nبين أن من أجل كل عدد طبيعي  (2 2 3n

n
v    

أ/  أحسب   (3 
8

3  حد من حدود المتتالية   13122و استنتج أن العدد nv 
ب /  أحسب قيمة المجموع :     2 6 18 13122    
فإن العدد  nبرىن بالتراجع أنو من أجل كل عدد طبيعي  (4 3 1

n
   4مضاعف لــ 

 
 نقاط ( 08) التمرين الثالث : 

f  و  دالة معرفة عمى fC تمثيميا البياني في مستوي مزود بمعمم متعامد متجانس ; ,O i j  
: المنحني المقابل ىو جزء من المنحني 2الجزء  fC  والمستقيم ، Tىو مماس لممنحني fC  2في النقطة ذات الفاصمة 

بإستعمال المنحني  fC : 
عين   (1 1f  ، 2f  ، 1f   و 2f  
أكتب معادلة لممماس  (2 T 
بالنسبة   2ماذا تمثل النقطة ذات الفاصمة   (3 fC  مع التعميل ، 
: نفرض أن :  1الجزء   3 26 9 4x x x xf     

بإستعمال  العبارة  xf : 
أ/ أحسب  (1 lim

x
f x


و  lim

x
f x


                                                            fC 

 ثم شكل جدول تغيراتيا  fب /  ادرس اتجاه تغير الدالة     
نقطة انعطاف لممنحني   2تحقق أن النقطة  ذات الفاصمة   (2 fC 
أ/ أنشر العبارة :  (3  21 5 4x x x                                             T 
ب/ عين نقط تقاطع المنحني   (4 fC أكمل إنشاء المنحني  ، ثممع حامل محور الفواصل fC 

   بالتوفيق                                                2من  2صفحة انتيـــــى                                           
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 سا   17المدة :                                        آداب وفلسفة  ، لغات اجنبيةالشعبت  :                الرياضياثاختبار في مادة : 

 

 العلامة عناصر الإجابة
 كاممة  مجزأة 

 

 ثانيالموضوع ال
 نقاط ( 06)  :التمرين الأول

نبٌن أن :  (1 4 5a      و 4 5c  
     ..................................................................

 

لدٌنا     2 5b      و 2 5a b   ومنه خاصٌة الحمع نجد 4 5a  

لدٌنا   4 5a   اذن 2 8 5a    وبماأن 2 4 5a c   فحسب خاصٌة الجمع نجد 4 5c   

3aتعٌٌن باقً القسمة الاقلٌدٌة للعدد  (2 b c   5على..................................................... 
لدٌنا  3 5a b  و 3 2 5c   فحسب خاصٌة الجمع نجد 3 0 5a b c   

3aللعدد ومنه باقً القسمة الاقلٌدٌة  b c   0هو  5على 

بٌن أن :  نأ/  (3 1 5a     و 1 5c          ..............................................................   
   

 

لدٌنا  4 5a    ومنه 4 5 5a     : اي 1 5a   

لدٌنا  4 5c     ومنه 4 5 5c      : اي 1 5c  

2017أن العدد   اتب/ أثب   14383 5 13a c      5لــ  مضاعف   ............................................ 

لدٌنا  1 5a    ًوبالتال   
20172017 1 5a    اي 2017 1 5a   

و لدٌنا  1 5c   ًوبالتال 1438 1 5c   

وعلٌه نجد    2017 14383 5 13 3 1 5 1 13 5a c           أي 2017 14383 5 13 15 5a c     

ومنه   2017 14383 5 13 0 5a c      لان 15 0 5   حسب خاصٌة التعدي 

التً تحقق : nعٌن قٌم العدد الطبٌعً تج/     2 2 2 4 5a b c n     3 و 28n  ....................   

لدٌنا  2 1 5a  و 2 4 5b  و 2 1 5c    ومنه 

 2 2 2 4 5a b c n     معناه 6 4 5n   

معناه                                   2 5n      معناه 3 5n   5معناه 3n k    k  

3وبماأن  28n   ً28و  23،  18،  13،  8، 3فإن قٌم العدد الطبٌعً  ه  

 

    نقاط ( 06) التمرين الثاني:

اساس المتتالٌة  qواستنتج  1v اب حس (1 nv  

2لدٌنا   2vو   0vـــ حسب الوسط الهندسً  للحدٌن  

1 0 2v v v    2أي

1 36v   وبماأن اساس

1المتتالٌة سالب فإن  6v    .............................................................................. 

1ـــ لدٌنا 

0

v
q =

v
0وبماأن     2v  1و 6v   3فإنq =  .............................................  

فإن : nبٌن أن من أجل كل عدد طبٌعً ن (2
  2 3n

n
v   ............................................  

 عبارة الحد العام للمتتالٌة nv : 0 تكتبn
nqv v  ومنه 2 3n

n
v     3لانq =  0و 2v  

  ابأ/  حس (3 
8

3 حد من حدود المتتالٌة   13122ج أن العدد او استنت nv 

ــ         
8

3 6561  .................................................................................... 

13122nv  ـــ           ًٌعن 2 3n

n
v   
 

8n ٌعنً  ......................................  

 قٌمة المجموع :  ابب /  حس    2 6 18 13122   .........................................  

لدٌنا   0 1 2 82 6 18 13122 v v v v        اي 
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 5من  1صفحة                                                                          



 

عناصر الإجابت
 العلامة 

 كاملة  مجزأة 

 

    902 6 18 13122 3 1
1

v

q
       


ومنه   2 6 18 13122 9642     

فإن العدد  nبرهن بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبٌعً ن (4 3 1
n

   4مضاعف لــ ................. 

0nّ  من أجل    لدٌنا  
0

3 1 0    محققة     4مضاعف لـ  0اي 

فإن العدد  nأن من أجل كل عدد طبٌعً ّ  نفرض  3 1
n

   فرضٌة التراجع ( 4مضاعف لــ ( 

ونبرهن أن :  
1

3 1
n

   4مضاعف لــ  

لدٌنا فرضا  3 1
n

   ٌعنً  4مضاعف لــ 3 1 4
n

k      حٌث k  

ومنه         
1

3 1 3 3 1 3 3 3 3 1
n n n

             اي

        
1

3 1 3 3 1 4 3 4 4 4 3 1
n n

k k


              ومنه 
1

3 1
n

  4مضاعف لـ     

فإن العدد  nمن أجل كل عدد طبٌعً وعلٌه  3 1
n

   4مضاعف لــ  

 

  نقاط ( 08) التمرين الثالث :

بإستعمال المنحنً :  1الجزء  fC 

1)    1 0f   ، 2 2f    ، 1 0f   و 2f   هو معامل توجٌه المماس عند النقطة ذات

والذي ٌشمل النقطتٌن ذات الاحداثٌات  2الفاصلة  1;1 و 2; 2  ومنه 2 3f   

معادلة للمماس  ةباكت (2 T 

    2 2 2y f x f            3أي 4y x    ............................................... 

بالنسبة   2ماذا تمثل النقطة ذات الفاصلة   (3 fC .................................................. 

بماان المنحنً   fC ٌخترق مماسه T  فإن هذه النقطة تمثل نقطة   2فً النقطة ذات الفاصلة

انعطاف للمنحنً  fC 

نفرض أن : :  2الجزء   3 26 9 4x x x xf     

بإستعمال  العبارة  xf : 

f  : نهاٌتً الدالةب ا/ حسأ (1 lim
x

f x


  و lim
x

f x


     ..........................                                                                        

   f دراسة اتجاه تغٌر الدالةب /   

قابلة للاشتقاق على  و  fالدالة   23 12 9x x xf    ............................................. 

36    ،1 1x   ،1 3x   ............................................................................ 

متزاٌدة تماما على المجالٌن  fالدالة  ;1  و 3;  ومتناقصة تماما على المجال 1;3....... 

 ..................................................................................  f جدول تغٌرات الدالة

نشر العبارة : أ/   21 5 4x x x     

                         2 3 21 5 4 6 9 4x x x x x x          .................................              

عٌن نقط تقاطع المنحنً تب/     fC  مع حامل محور الفواصل..................................... 

  0xf   ًٌعن  21 5 4 0x x x    

1xٌعنً                  4أوx      ومنه        1;0 ; 4;0fC xx   

نقطة انعطاف للمنحنً   2أن النقطة  ذات الفاصلة   نبٌن  (2 fC
....................................

 

الدالة قابلة للاشتقاق مرتٌن على  و   6 12x xf   

ــ               0xf   ً2ٌعنx  
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 5من  2صفحة                                                                           
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عناصر الإجابت
 العلامة 

 كاملة  مجزأة 

  

fـــ  الدالة      موجبة على المجال 2;  وسالبة على المجال ;2 

fاذن : بماإن الدالة    نقطة انعطاف للمنحنً  2فإن النقطة ذات الفاصلة  2وتغٌر اشارتها عند  2تنعدم عند

 fC  

ل إنشاء المنحنً اأكم fC
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  ولالموضوع ال 
 نقاط ( 06)  : التمرين الأول

            nu    0متتالٌة حسابٌة حدها الاول 2u     0و 1 35 5 102u u u     

1بٌن أن : ن (1 3 20u u  2ج او استنتu   

0ـــ  1 35 5 102u u u    ًٌعن 1 35 100u u    1اي 3 20u u   ......................  

1لدٌنا  3uو  1uـــ حسب الوسط الحسابً للحدٌن  3 22u u u   2اي 10u ......................  

ج  أن أساس المتتالٌة او استنت 1uب احس (2 nu
 

 4هو 

0لدٌنا  2uو  0uــــ حسب الوسط الحسابً للحدٌن  2 12u u u  1اي 6u  .....................  

1ـــ  لدٌنا  0r u u    4أيr  ..................................................................... 

 ................................................................. nبدلالة   nuعبارة الحد العام  ةباكت (3

0n nru u    2ومنه 4n nu   

0حٌث  nSالمجموع  nب بدلالة ساح أ/ (4 1 ...n nS u u u    ................................. 

1nعدد الحدود  هو    

  01

2

n

n

n
S

u u 
    ومنه 

2
2 1nS n  

162nSحتى ٌكون  nعٌن قٌمة العدد الطبٌعً تب/       ............................................ 

            162nS     ًٌعن 
2

1 81n      8أيn   10أوn     مرفوض 
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عناصر الإجابت
 العلامة 

 كاملة  مجزأة 

 

 نقاط ( 06)  الثانــي :التمرين 

 .……4،  3،  2،  1،  0التالٌة :   nمن أجل قٌم   2nللعدد   5عٌن بواقً القسمة الاقلٌدٌة  على تأ/  (1

  02 1 5  ، 12 2 5 ، 22 4 5  ، 32 3 5  و 42 1 5 

  4و  3، 2، 1هً    5بواقً القسمة الاقلٌدٌة  على  ومنه  

2nللعدد   5ج بواقً القسمة الاقلٌدٌة على ااستنتب/    
  .…………………n.من أجل كل عدد طبٌعً  

 لدٌنا : kمن أجل كل عدد طبٌعً  

 42 1 5k   ، 4 12 2 5k    ، 4 22 4 5k   و 4 32 3 5k    

2nللعدد   5بواقً القسمة الاقلٌدٌة على ومنه 
 4و  3، 2، 1هً  nمن أجل كل عدد طبٌعً   

و استنتج باقً قسمة العدد   5على  17 عٌن باقً قسمةت (2
417 k

 .………عدد طبٌعً  kحٌث   5على  

لدٌنا  17 2 5  

بماأن  17 2 5  فإن 4 417 2 5k k  

ومنه   417 1 5k    لان 42 1 5k     حسب خاصٌة التعدي  حٌثk ًعدد طبٌع    

  أن العدداستنتاج  (3
4 4 317 2 6k k     حٌث   5ٌقبل القسمة علىk ًعدد طبٌع………………….. 

،  عدد طبٌعً kلدٌنا من أجل كل  417 1 5k   و 4 32 3 5k    ومنه 4 4 317 2 6 10 5k k         أي

 4 4 317 2 6 0 5k k    

للعدد :   5 ٌن باقً القسمة الاقلٌدٌة علىٌعت (4
2016 49 19542017 2 61 …………………………. 

 ــ  لدٌنا : 61 1 5  ومنه 195461 1 5 

ـــ  ولدٌنا  2017 2 5  2016وبماأن 4 504   (2016  4من الشكلk ) 

ومنه  2016 4 5042017 2 5   أي 20162017 1 5  

ــ ولدٌنا  492 2 5   49لان 4 12 1    4من الشكل  49أي 1k   

وبالتالً  2016 49 19542017 2 61 1 2 1 5      أي 2016 49 19542017 2 61 3 5   

للعدد :   5باقً القسمة الاقلٌدٌة على ومنه 
2016 49 19542017 2 61   3هو 

 
 نقاط ( 08):  التمرين الثالث  

المعرفة على  fنعتبر الدالة               ;1 1;   : ًكما ٌل 
2

1

x
f x

x





       

فإن  :   1ٌختلف عن  x بٌن أنه من أجل عدد حقٌقًن (1  1
1

a
f x

x
  


عدد حقٌقً ٌطلب  aحٌث  

 تعٌٌنه  

  1
1

a
f x

x
  


ٌعنً   

1

1

x a
f x

x

  



1aومنه    …………………………………. 

و بالتالً :   
1

1
1

f x
x

  


 

 :  النهاٌاتن  ٌعٌتأ/  (2

 lim 1
x

f x


   ، 
1

lim
x

f x



   ، 
1

lim
x

f x



  و lim 1
x

f x


  .......................  
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عناصر الإجابت
 العلامة 

 كاملة  مجزأة 

 

 ج المستقٌمان المقاربان للمنحنًااستنتب/  fC 

1y     ًمعادلة مستقٌم مقارب للمنحن fC بجوار و ............................................ 

     1x   ًمعادلة مستقٌم مقارب للمنحن fC.................................................................... 

 باحس (3 f x ل  جدول تغٌرات الدالةٌشكتو f   ........................................................... . 

قابلة للاشتقاق على كل من المجالٌن fالدالة  ;1  و 1;  و 
 

2

1

1
f x

x


 


اي    0f x   

متناقصة تماما على المجالٌن  fومنه الدالة  ;1  و 1; 

معادلة المماس  ةباكت (4 T  ًللمنحن fC  عند النقطة 2;0A............................................... 

    2 2 2y f x f            2أيy x   

5)   0 2f    ، المماس اءنشإ T  ًالمستقٌمٌن المقاربٌن  ثم المنحن ، fC   ........................... 

 

                                                fC 

                  

           2y x  

 

 

 

         1y   

 

        2y x   

 

                                                 1x  

2y ذو المعادلة  فً نفس المعلم السابق  المستقٌم اءنشإأ/  (6 x  ............................................ 

  بٌانٌا المتراجحة،   حل فًب/   2f x x ....................................................
 

                           0;1 2;S    
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